

深化医疗保障制度改革 完善职工基本医疗保险

我市建立健全门诊共济保障机制

本报讯（记者 高燕）实施全省统一的职工基本医疗保险普通门诊统筹制度、扩大职工医保门诊慢特病病种范围、开通职工医保个人账户家庭共济、改进职工基本医疗保险个人账户计入办法……日前，记者从市医保局获悉，为深化医疗保障制度改革，进一步完善职工基本医疗保险，我市建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制。

市医保局相关工作人员介绍，为进一步健全互助共济、责任共担的职工基本医疗保险制度，更好解决职工医保参保人员门诊保障问题，去年，我市进一步扩大职工基本医保门诊慢特病病种范围，在保留

原有17种门诊慢特病病种的基础上，新增了28个覆盖人群广、长期费用负担重、与社会发展密切相关的病种纳入保障范围，切实减轻了参保职工的负担。

原来职工医保卡里的钱只能个人使用，为盘活沉淀在个人账户里的闲置资金，提高了个人账户的保障效率，我市开通职工医保个人账户家庭共济。职工医保个人账户余额超过1000元以上部分的基金可以“授权”给配偶、子女、父母使用，用于支付“被授权人”在定点医疗机构就医发生的应由个人负担的医疗费用，以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用。从去年7月1日

起，全市共有2842人授权4147人家庭共济，结算1651次共63.98万元。

今年1月起，我市改进了职工基本医疗保险个人账户计入办法，调整个人账户机构，调整后的个人账户计入办法和计入水平更加科学合理。职工医保个人账户由个人缴纳的基本医疗保险费计入，计入标准为本人参保缴费基数2%；退休人员按定额划入，按每月85元计入个人账户。同时，还建立了职工医保普通门诊统筹制度，在做好高血压、糖尿病等群众负担较重的门诊慢特病医疗保障工作的基础上，将参保职工多发病、常见病的普通门诊医疗费用纳入统筹基金支付范围，并

覆盖职工医保全体参保人员。在一个自然年度内，在职工门诊统筹年度最高支付限额为1800元。参保职工（含退休人员）在三类收费价格及以下收费类别、二类收费价格、一类收费价格定点医疗机构就诊，门诊统筹起付标准分别为30元/次、50元/次、80元/次。在职工在一类收费价格、二类收费价格、三类收费价格及以下收费类别定点医疗机构发生的符合规定的门诊费用，统筹基金支付比例分别为50%、55%、60%。门诊统筹待遇支付向退休人员适当倾斜，年度最高支付限额比在职工高200元，同级别医疗机构统筹基金支付比例比在职工高5个百分点。

第十一届春节文化庙会圆满落幕

278.8万人大同古城看红火品年味

本报讯（记者 崔莉英）2月6日，为期11天的第十一届春节文化庙会圆满落幕。据了解，本届庙会共吸引278.8万市民和游客参与。庙会期间，古城内外表演文艺节目167场、戏曲11场，参与演职人员达11080人次。

春节文化庙会深受市民喜爱，同时，吸引了众多外地游客前来观红火、品年味。今年的庙会由市文旅局、平城区文旅局承办，活动围绕“欢乐中国年 地道大同味”主题，突出大同特色，彰显大同文化底蕴，展示文化自信、文化

自豪和坚定勇毅、敢于创新的城市品格，营造积极文明向上、欢乐祥和的节日氛围。

庙会期间，关帝庙广场、鼓楼东街人口处、纯阳宫广场等表演的古装演艺《昭君出塞》《千年微笑》《花木兰》，让游客沉浸式体验大同历史文化，每日吸粉无数。在府文庙内及云路街上，沉浸式明朝古装演艺《云路纳福》《金榜题名》《钟馗贺岁》，以丰富的内涵、美好的祝愿、精彩的互动，让游客深切感受古城文韵。行进式演艺《国潮乐舞》《古韵市

集》等，深度还原了古城市井生活，为游客增添了游趣。纯阳宫戏台由我市专业戏曲院团表演的传统戏曲，关帝庙广场的曲艺乐翻天专场表演，代王府广场的群众文艺展演等，为节日增添了活力。农历正月十三至十五在古城内的行进式民俗社火巡游表演，正月十六在永泰门广场举办的2023大同·平城春节民俗大展演，红火热闹的民俗文化活动让观众流连忘返。不少外地游客表示，他们为大同春节文化活动深深吸引，来同过春节成为新年最美好的事。

元宵夜，大同曲艺人征服省城观众

本报讯（记者 崔莉英）“竹板一打走上台，欢歌笑语伴您来……”元宵节当天，我市曲艺表演艺术家柴京云、柴京海携云海曲艺社演员亮相省城山西大剧院，《元宵夜笑汇》专场表演受到当地观众的热捧。

当晚，节目在群口快板《正月十五数花灯》中开场，随后是柴家班演员们表演的相声《翻四辈》《写对子》《疯狂艺术》《我要学歌舞》，内容幽默风趣，“包袱”迭起，让大家笑得合不拢嘴。太原莲花落《老街老巷》极具地方特色，全场不时报以会心笑声。最后是柴京云、柴京海表演的大同数来宝《美哒哒》，二人以诙谐的语言艺术征服了现场观众，引来如潮般掌声。演出结束后，省城观众纷纷表示，《元宵夜笑汇》专场表演让他们领略了大同曲艺的魅力，让大家在欢声笑语中度过一个轻松愉快的元宵节。

据了解，云海曲艺社人列全国曲艺



演出现场 杨荣 摄

小剧场改革试点单位，创办人柴京云、柴京海是大同数来宝表演艺术名家，曾获得中国曲艺最高奖牡丹奖。多年来，

他们带领柴家班三十余位演职人员，创作表演了一大批脍炙人口、广为流传的曲艺作品。

我市规范快递市场服务

严查“城市不入户”“农村不进村”等行为

本报讯（记者 孙露）记者7日从市邮政管理局获悉，为进一步提升快递市场服务质量，推动企业严格落实《快递服务》标准，有效维护消费者合法权益，促进全市快递业健康发展，从即日起至12月底，我市将在全市范围内开展规范快递市场服务专项治理行动。

此次专项治理行动重点围绕群众反映强烈的快递服务突出问题开展，主要包括：城市快递末端服务方面：城市末端网点未按规定备案；未经用户同意不履行按址投递义务；虚假签收。农村快递末端服务方面：便民服务站未运营，未按面单载明地址投递；农村快递末端违规收费，严重损害群众利益；未按与用户约定方式投递。专项治理分为自查自纠、监督检查、巩固提升三个阶段，农村、城市同步进行，线上、线下一起开展，通过明查暗访、执法检查等方式从各企业自查整改情况、农村快递物流运营企业牵头运营情况、末端服务按址投递情况等方面着手，加大对城市、农村快递末端服务情况的督导力度。同时，对专项治理工作不部署、在自查自纠阶段未完成整改、有关举报居高不下等问题情节严重的企业依法从重处罚，直至吊销快递业务经营许可证，坚决遏制快递服务质量违法违规乱象，切实维护用户合法权益。对服务良好的企业实施政策扶持等鼓励措施，并适时开展服务质量评级及用户满意度调查，对评级优先的企业将授予“快递服务先锋品牌”“快递服务先锋网点”荣誉称号。

通过开展专项治理行动，坚决制止和查处“城市快件不入户、农村快件不进村”等违反《快递服务》标准的违法违规行为，进一步提升城市快递服务质量，集中力量补齐农村快递服务短板，巩固提升农村寄递物流覆盖成效，促进城乡快递服务基本实现均等化。

全市各级检察机关开展防范非法集资宣传活动

本报讯（记者 孙露）为进一步提高群众对非法集资的防范意识，增强识别、抵御非法集资的能力，切实守护好群众的“钱袋子”，近日，我市各级检察机关集中开展了防范非法集资法治宣传活动。

平城区检察院在百盛广场开展了“防范非法集资，共创社会和谐”宣传活动，检察干警通过知识解读、现实案例

剖析、现身说法等形式，帮助群众增强防范非法集资意识。阳高县检察院在阳高县体育场开展了以“远离非法集资，拒绝高利诱惑”为主题的宣传活动，检察干警向过往群众介绍犯罪分子的惯用手段、欺骗特征等，累计发放宣传单300余份，现场答疑13人次。灵丘县检察院组织检察干警深入县城中心地段、存孝社区、落水河村等地，开展现场

普法宣传，就群众关心的非法集资案件诉讼程序、追赃挽损等问题进行现场解答，提供法律咨询60余人次，发放宣传资料800余份。广灵县检察院组织检察干警分组在舒惠佳园、舒瑞佳园以及剪纸广场，为群众宣传讲解非法集资对社会的危害及参与非法集资应承担的风险后果、法律责任等，累计发放宣传资料500余份。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信